

НАШЕ

ЗРЕНИЕ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

Четверг,

27 июня 1991 года

Газета выходит с ноября 1936 года.

№ 77

(6834)

Цена 5 коп.

ИЗБРАНА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

После избрания В. Д. Зазука председателем колхоза «Родина» два месяца пустовало место председателя Китатского сельского Совета.

По рекомендации односельчан Майя Дмитриевна Чилигина, работающая ранее председателем профкома колхоза «Победа», была избрана депутатом Китатского сельского Совета. 20 июня 1991 года народные депутаты Китатского сель-

ского Совета единогласно избрали Майю Дмитриевну Чилигину председателем сельского Совета.

В добный путь!

Н. ЛОБАНОВА,
секретарь Китатского
сельского Совета.

ДЕЛА СОВХОЗНЫЕ

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ ВОДА НЕ ПОТЕЧЕТ

НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ ДИРЕКТОРУ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ» АНАТОЛИЮ МИХАЙЛОВИЧУ ВОЛОБУЕВУ.

— Анатолий Михайлович, как бы ни было наше время — непредсказуемым, сумбурным, смутным, все же оно не дает нам повода сидеть и выжидать какого-то просветления, особенно это относится к крестьянам — нашим кормильцам...

— Да какое тут выжида-
ние! Не будешь сам вер-
теться, налаживать связи, во
все вникать — рухнет все.
Если раньше, например, мы
могли рассчитывать на
централизованное обеспе-
чение хозяйств теми же
строительными материалами, комбикормами и т. д.,
то сейчас все это беспо-
лезно. Тут зародилась до-
вольно четкая система: ты —
мне, я — тебе. Так называ-
емые бартерные сделки.

И что характерно, даже
при таких условиях нам
легче устанавливать кон-
такты с предприятиями,
скажем, той же Томской
области, нежели с нашими.

— В частности?

— Примеров тут можно приводить уйму. Поехал я на Анзерский ЖБИ — строительные материалы нужны позавтра. И что же? Мне сразу условия ставят: две тонны мяса за пятьдесят плюс. Ни больше, ни меньше. Но ведь, только пред-
ставь себе, что эти плюс-
ста плюс они за «считанные часы» произведут, а две тонны нарастить мяса — два года надо. Поехали в Томскую область и общий язык быстрее нашли, за две тонны здесь нам предложили сто плюс. Но ведь другого выхода нет.

— Пожалуйста, при объезде сельчанам. Может, тогда бы и посмотрели на нас, на наши нужды другими глазами. Но не оставил же некормлеными и недое-
нными коров, не откажешься от заготовки кормов. Да, у нас своя специфика, и тут уж ничего не поделаешь.

— Вопрос — ставился. Но конкретных мер на уровне области никаких не было предпринято. Поэтому все как шло раньше, так и идет. Говорили о том, чтобы закупочные цены на мясо в наших районах повысить, сделать хотя бы на уровне Томской области. Но этого тоже сделано не было. И все мясо идет в Томскую область. И это не только характерно для нашего совхоза или района.

— Остаются и проблемы с приобретением комбико-
ров

— Да, я уже упоминал об этом. То же самое, в ход идут бартерные сделки. И, увы, не на территории на-
шей области. Правда, в прошлом году мы рассказывали на то, что обеспе-
чим хозяйство в какой-то мере комбикормами за счет перевыполнения плана сдачи хлеба. Обещали ведь. Но и это все оказалось только словами. Три раза пришлось ездить решать этот вопрос на самом различном уровне. И все бес-
полезно. Ясно одно, что поддерживать хозяйство можно только за счет прямых связей, без всяких по-
средников. Этого уже не хватает.

— Арендные отношения складываются у нас неплохо. Но не чистая аренда, а внутрихозяйственная. По такому принципу, напри-
мер, работало у нас первое отделение совхоза в прошлом году. И неплохо. Сэкономить затрат удалось на 23 тысячи.

— О чем сейчас болит Записала А. ОНИНА.

ВОТ ТАК СВИНАРНИК!

В совхозе «Ишимский», прямо скажем, построил хороший летний лагерь для свиней. Дозволен бригадир Борис Борисович Тихонов: этим лагерем. Радует его удачное расположение лагеря, размещение станков в нем.

Однако в этом лагере многие клетки пустуют. Просматриваются машины: недостаточно поступает пропитка. Но это не беда, считают здесь, дело поправимое. Чувствуется, что к строительству летнего свиноводческого лагеря отнеслись здесь прямоточно, с пониманием.

И этот факт никак не вяжется с тем, как то —

строен навес для тех же свиней. Он просто вызывает удивление и недоумение. Складывается впечатление, что строили его не взрослые люди, а дети для своих игр. Правда, стойбы вкопаны добрьи, а перекрытия поставлены из жердей, на которые положены перекинки из плах. Еще не покрыта крыша, а остов крыши уже сейчас про-
вист. И если начнут ее крыть, то она вряд ли вы-
дерзит. И как на это реагирует прораб Николай Борисович Юдаев, непонятно. И управляющему отделением, выходит, все это безразлично.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

А УБОРКА

НЕ ЗА ГОРАМИ

Проведена проверка подготовки складских помещений, зерноочистительной и сушильной техники к приему нового урожая 1991 года на Яйском хлебоприемном предприятии. Здесь имеется шесть складов, две сушилки и два подъемника. Склад № 1 не готов к работе частично, имеются остатки зерна кукурузы. Во втором складе складировано оборудование, семена подсолнечника в количестве семи тонн. Нельзя считать готовым и третий склад, в котором протекает крыша. Необходимы лен и работе склад № 7, и только четвертый склад можно считать готовым к работе.

Площадка № 5 занята оборудованием. Не вызывают нареканий сушилки, в рабочем состоянии подъемники. Руководству хлебоприемного пункта предложено вывезти остатки зерна со складов, произвести ремонт крыши склада № 3, отремонтировать склад № 6. Вынести асфальтовые площадки.

Т. МЕДВЕДЕВА,
государственный
инспектор по закупкам
и качеству продуктов.

НА ЛЕТНИХ ВЫПАСАХ

Не по-хозяйски

В нашей газете мы отмечали положительную организацию летнего пастбищного содержания скота в совхозе «Чиндинский», в частности, в Ольговском отделении. Здесь все радиует глаз чистотой, порядком. Отношение к делу животноводов истинно хозяйственное.

Но, к сожалению, этого не скажешь о Данковской ферме совхоза «Перво-майский».

Летний жаркий день. На взгорке, недалеко от села Данковки, и разместилась летняя дойка. Сразу же бросаются в глаза ржавые станки для доения коров. Многие из них неисправны, требуют ремонта. Очень грязные рабочие места дойрок. Требует санитарного ухода молочное отделение.

А что говорить о бытовых помещениях для скотников? Распахнутая дверь, черные закопченные стены, пыльная кровать... Видеть все это и то неприятно. А быть в таких условиях каково? Не проводятся здесь

Б. КЛЯПЫШЕВ,

главный
государственный
инспектор по закупкам
и качеству продуктов.

Вниманию избирателей!

В ЧЕТВЕРГ, 27 ИЮНЯ, С 14 ДО 19 ЧАСОВ 30
МИНУТ В РАЙСПОЛКОМЕ ПРИЕМ ИЗБИРАТЕ-
ЛЕЙ ВЕДЕТ НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ РСФСР БОЧА-
РОВ ВИКТОР ИВАНОВИЧ.

В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

МНЕНИЕ КОММЕНТАТОРА

Испытание валютой

Сельское хозяйство на территории бывшей ГДР стоит перед трагедией. Точнее, трагедия эта уже разыгрывается, только следующий ее акт будет еще более стремительным и удручающим.

В аграрном секторе экономики, где до «поворота» в ГДР было занято 820 тысяч человек, уже каждый третий из них потерял работу. А к концу этого года, как предсказал на днях исследовательский институт федерального ведомства по вопросам труда в Нюрнберге, за борт останутся уже 600 тысяч, или 75 процентов восточно-германских крестьян. Правительство говорит о сокращении к концу года 400 тысяч работников.

Большинство крестьян в восточно-германских землях все еще за кооперативные формы труда на земле. Но

каждому здесь сегодня ясно, что в прежнем виде кооперативам не выжить. Им трудно тягаться с крестьянскими хозяйствами «старой» ФРГ в производительности труда, приспособленности к условиям европейского аграрного рынка, соблюдении строгих экологических требований.

Однако дело далеко не только в жесткой конкуренции. Коллективное хозяйство оказалось инородным телом в структуре экономики объединенной Германии. Западно-германские крестьяне, которые в состоянии кормить всю Германию, опасаются конкуренции.

Не проявило солидарности с крестьянами и население самой Восточной Германии. «Союз рабочего класса и крестьянства» распался, не выдержав испытания твердой западно-

германской валютой. На селение, не задумываясь, отдало предпочтение за-падным продуктам, нередко отличающимся не лучшим качеством, а лишь более яркой и удобной упаковкой.

Итог всего этого плачевый. Можно лишь догадываться, что несет с собой дальнейшее и столь резкое сокращение рабочих мест в сельском хозяйстве в условиях нарастающей общей безработицы, уже охватившей 9,5 процента трудоспособного населения Восточной Германии. Особенно тяжелое положение в традиционно аграрных землях бывшей ГДР, например, в Мекленбурге-Предпомории, где в сельском хозяйстве занят каждый пятый, а в некоторых районах — и каждый второй житель. Восточно-германские хозяйства испытывают огромные труд-

ности со сбытом своей продукции. Между тем в Берлин, например, даже яйца — те доставляются сегодня с Запада. Или восточные годятся лишь на то, чтобы в негодовании забрасывать ими политических деятелей, как это случилось недавно во время «визита» канцлера ФРГ Г. Коля в город Галле?

Неудивительно, что среди крестьян в «новых» землях ФРГ нарастают настроения разочарования и протеста. Явно не такого развития событий ожидали они, голосуя в своем большинстве за партию Г. Коля — ХДС. Впрочем, то же самое можно сказать сегодня и о других слоях бывшей ГДР...

С. ПОМЕРАНЦЕВ.

(Соб. корр.
«Сельской жизни»),
Берлин.



Когда хорошее настроение.

Фото В. Язовского.

Становимся нацией больных людей?

По официальным данным, в 1990 году детская смертность снизилась. Не очень сильно, но все же: в возрасте до одного года из тысячи родившихся умерли 22,4 ребенка.

Это, конечно, достижение. Но давайте сопоставим эту цифру, за которой стоит упорный труд врачей и сестер, с некоторыми другими, опубликованными в ежегодном справочнике Госкомстата СССР и в иных источниках. В 1990 году, по сообщениям специалистов, только в Москве родилось на 12 тысяч детей меньше, чем в 1989 году. Москвичи недосчитались 12 тысяч новых граждан. Это примерно одиннадцать процентов от общего количества рождающихся в сред-

нем в Москве ежегодно. Данных по другим городам пока нет. Хотя есть сообщение, что резкое, еще большее снижение рождаемости наблюдается и в некоторых городах Сибири.

— При снижении рождаемости, — сказал известный педиатр, академик АМН СССР В. Таболин, — детская смертность тоже уменьшается: тот, кто не родился, умереть не может. Так что, не умалая заслуг многих своих коллег, скажу: все же говорить о качественном скачке в нашей работе пока рано. У нас еще, извините, не везде научились хорошо принимать роды. Вот приехали к нам недавно американские акушеры, две недели проработали в

материалах в одном из московских роддомов. За эти две недели у новорожденных не было осложнений и травм. А у нас это бывает слишком часто.

...Слова известного педиатра подтверждают статистика. При общем, хотя и медленном снижении малоподвижной и материнской смертности растет число больных женщин, которые страдают от последствий беременности и родов. Та служба здорового материнства, о которой так много говорилось (а были годы, когда многое и делалось), она, похоже, уходит. А молодые матери, помыкавшись по поликлиникам со своими проблемами да еще с больным ребенком (растет число

детей с врожденными аномалиями и нездоровыми из-за плохого догляда сразу после рождения), не так-то легко решаются иметь еще детей.

А остальным как быть? Приходится горестно свидетельствовать: падение уровня жизни, социальные потрясения, неуверенность в завтрашнем дне, ухудшение качества общедоступной медицинской помощи — все это ударило в первую очередь по самым незащищенным: по матери и ребенку. И общие благостные цифры живых прирастущем числе больных детей — весьма слабое и призрачное утешение.

С. ТУТОРСКАЯ.
(«Известия»).

Короткой строкой

Водка: цены пока не меняются

Вопрос о торговле спиртными напитками уже много месяцев является в Москве одним из самых «модных» и актуальных. Слухи о ее подорожании буквально парализуют население города. Чтобы снять и без того большое количество стрессов, сообщаем: пока они безосновательны.

— Во всяком случае мы

такого сюрприза не готовы, — сообщила корреспонденту ТАСС заместитель начальника отдела Госкомцен СССР Н. Коновалова. — Не скрою, были отдельные предложения и повысить цену, но они не нашли поддержки.

Министерство обороны набирает добровольцев

Министерство обороны СССР, начиная с весны

этого года, будет пополнять находящиеся в «горячих точках» страны воинские части только добровольцами. Для согласившихся проходить службу в местах социальной напряженности, по сведениям, полученным из Московского областного комитета, предусматривается ряд льгот. Так, денежное содержание добровольцев будет в 3—4 раза превышать содержание солдат в обычных частях. Добровольцам ежегодно предоставляется 20-дневный отпуск, при увольнении в запас они

получат двухмесячный отпуск, сообщает РИА.

Отменен налог

Как стало известно корреспонденту РОСТАСС в правительстве России, Совет Министров РСФСР распоряжением от 30 мая отменил налог с продаж от реализации путевок в детские оздоровительные лагеря всех типов.

(«Известия»).

Утерянное удостоверение участника ВОВ, выданное на имя СИНИТИНА Тимофея Григорьевича, просьба вернуть по адресу: ул. Мопровская, 7 (за вознаграждение).

ОПЕЧАТКА

В статье «Были добрые традиции, возвратить их надо» (газета «Наше время» за 22 июня 1991 года) допущена опечатка. Предпоследние две строки второй колонки следует читать: «в девяностые годы прошлого столетия».

Редакция приносит извинения автору.

Правление, партийная организация колхоза «Родина» скорбят по поводу смерти участника ВОВ, ветерана партии, труда МАСЛОВА Якова Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.**

Газета отпечатана в Яйской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Согласно договору газета «НАШЕ ВРЕМЯ» доставляется подписчикам в день выхода, по доставке газеты звоните в РАЙОННЫЙ УЗЕЛ связи по телефону: 2-20-55. По качеству печати обращайтесь в ЯЙСКУЮ РАЙОННУЮ ТИПОГРАФИЮ по телефону: 2-14-87.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7350 экз. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Заказ 1589. Газета подписана в печать 26 июня в 14 час. 20 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Советы и жизнь

Заботы депутатские

В красивом уголке природы расположилось наше старинное село Ишим. Стоит оно на сибирском тракте. Живут у селян добрые традиции, передаются от поколения к поколению.

Казалось бы, и живем мы далеко от индустриальных центров, и сохранили первозданность природы, но на повестку дня очередной сессии сельского Совета депутаты поставили не совсем ординарный вопрос: «О состоянии дел в животноводстве и водстве и об охране природы в совхозе «Ишимский».

Докладывая сессии, председатель сельскохозяйственной комиссии, депутат, главный ветеринарный врач хозяйства Василий Иванович Халиков с болью говорил о том, что экологическая обстановка в селах Совета желает многое лучше. Навозная жижа с

Ишимской животноводческой фермы вовремя и в полном количестве не откачивается и течет она по рвам и оврагам прямо в речку Яю, загрязняя ее.

Не лучше обстоит дело и на животноводческой ферме Верх-Великосельки. Здесь навозная жижа течет с коровников и со свинофермы беспрепятственно по речке Колыонке.

«Можно ли так относиться к уникальности нашей сибирской природы?» — говорили докладчик и выступающие депутаты Антонина Николаевна Людвиг, Александр Анатольевич Панкин и другие.

С возмущением говорила Антонина Николаевна и о том, что захламляются не только поля и леса, но и сами населенные пункты. Некоторые жители просто не хотят отвозить бытовой мусор в отведенное место. Выгружают его за своими огородами и, таким образом, захламляют близлежащие поля и перелески.

А ведь это зона отдыха! Обратили внимание депутаты и на то, что у детского сада нет сливной ямы, засоряется отходами земля.

И еще. Силоные ямы ранее были построены прямо у коровников, с нарушением технологии строительства, и теперь превратились в экологическое бедствие.

Обратили внимание выступающие депутаты и на то, что ядохимикаты хранятся с большими нарушениями правил хранения — в сенохранилище.

В общем, недостатков было названо много. Люди говорили по существу. В принятом на сессии решении депутаты наметили ряд конкретных мер по исправлению создавшегося положения.

Сессия обязала инженерную службу совхоза в срок до 1 сентября приступить к ремонту механической части водопровода во

всех коровниках хозяйства. И затем в кратчайшие сроки провести в животноводческих помещениях санитарный ремонт, дезинфекцию, очистку и побелку.

Сессия обязала руководство совхоза в срок до 1 октября построить навозхранилище на Ишимской ферме. Построить сливную яму у детского сада и прорыть специальные рвы с тем, чтобы навозная жижа с Верх-Великосельской животноводческой фермы не попадала в реку.

Обращено также внимание руководства совхоза на оборудование силоных ям по существующим нормам и правилам.

Хорошее решение принято. Теперь задача депутатов и ответственных лиц — воплотить его в жизнь, чтобы жизнь селян в экологическом плане была привлекательной и безопасной.

Н. АНТОНОВА,
секретарь Ишимского
сельского Совета.

ИНТЕРВЬЮ «ИМПУЛЬСА»

Встретимся на стадионе

В субботу, 29 июня, на центральном стадионе районного центра откроется районная спартакиада.

Наш собеседник председатель районного спортивного комитета Владимир Иванович Фролов поделился некоторыми мыслями по поводу организации спартакиады, проблем, связанных с развитием спорта в поселке и районе.

— В предстоящую спартакиаду мы включили практически все виды спорта, поповятся, и отдельные виды для каждого вида спорта развиваются, и участника. Это — футбол, все организационные и легкая атлетика, настольные жижи решаются. Не один теннис, пингвин спорта, раз, и приходит, мне приходится обращаться в завод лесного машиностроения к В. И. Чепрасову и В. И. Мирошникову. И всякий раз находишься у них понимание и поддержку. Что самое главное — дело!

По-настоящему действенную помощь оказывает нам секретарь РК КПСС А. К. Никишов. Вот и в этот раз он весь в организации и проведении спартакиады.

Добрых слов воспользовался инспектор по спорту Ю. А. Кохин. Он навел порядок на футбольном поле, сделал его разметку. С большим вниманием и заботой относятся к подготовке и проведению спартакиады учителя физической культуры школы поселка и тренеры спортивной школы Г. З. Жалеев, А. А. Жлыбов, А. И. Мосин, А. И. Немыкин, С. И. Черкасов, Э. А. Аудерберг, В. К. Дударев.

А в заключение мне хотелось бы сказать спортивных побед всем участникам спартакиады.

Запись: П. Егорова.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

А НАДО БЫ ИСКУПИТЬ ГРЕХ...

Сейчас в нашем поселке ды. Ведь церковь — это не опиум для народа, как нас учили, церковь — это храм человеческой души.

Религия не выдумана, а рождена из мудрых наблюдений за жизнью. Допустим, что Бога нет, мы его придумали, но беспорно одно: то, что наша земля есть мизерная часть щелей Вселенной, где действуют свои силы общего закона саморегуляции. До тех пор, пока я не объясню всех взаимосвязей общего закона Вселенной, мы будем отождествлять их именем Бога.

Дающая опору душе, коррекцию разуму, и вытущенный настрой при помощи ее восприятия, культура культуры по типу времен застола есть нечто иное, как маленький оплот старой библиотечной системы. В нашем небольшом посёлке четыре кинотеатра, и мы крупным фильмам при полупустых залах. Если поочитать все неоправданые запреты на них обслуживание, то, пожалуй, автобус купить можно будет. Будет в поселке три кинотеатра, легче будет ориентироваться в киноафишиах, больше народа будет собираться на фильмы, ведь человек идет в кинотеатр не только ради самого фильма, но и для того, чтобы побывать обществом. Думаю, что раз в неделю любой сможет отдохнуть в центре. Люди, отдававшие ДК, наверно, просто не представляют, что даст району за спартакиаду церковь. Сам я не верующий, различию рассматриваю с общечеловеческими позициями. Считаю, что деятельность церкви украсит и оживит район, наполнит душу каждого невидимым светом надеж-

и. Но есть у нас и светлые моменты в подготовке к спартакиаде. Это — наши

жильцы ул. В Марте.

КОНКУРС ЕСТЬ КОНКУРС

Словом, было с кем посоревноваться, чей перенять опыт, чему поучиться.

Перед участниками конкурса выступили заместитель президента клуба трехтысячников, главный зоотехник РАПО Василий Васильевич Громиков, главный ветеринарный врач района Юрий Андреевич Балахонцев. Они рассказали о новом в технологии воспроизводства стада, подвели итоги работы, пожелали успехов в конкурсе.

И хотя погода не благоволила участникам конкурса — день выдался довольно прохладным — конкурс проходил нормально, увлеченно. Стражи судьи очень тщательно следили за действиями участников соревнований, не упуская из виду ни одного нюанса. Особое внимание уделялось стерильности работы, в которой к примеру, без того же утюга не получить хороших баллов.

Но вот уже все волнения позади. Подведены итоги. Первое место за профессиональное мастерство присуждено вновь Нине Петровне Горин из совхоза «Улановский», набравшей 97 баллов из ста. Ей и вручены Диплом, грамота и ценный подарок.

Второе место — у Лидии Васильевны Тимофеевой из совхоза «Марьевский», набравшей 94,5 балла. Третье — Марии Васильевны Головиной — 84 балла. Им также вручены дипломы, грамоты и ценные подарки.

Отмечена хорошая работа техника искусственного осеменения из нового колхоза «Бекетский» — В. З. Мухамедовой, которая несмотря на не большой стаж работы, показала на конкурсе аккуратность и сноровку. И судьи не остались равнодушными.

После конкурса состоялось чаепитие, где присутствующие побороли о проблемах в работе, о том, что на болело на душе, что мешает плодотворной работе на местах.

Б. ДАРНИН.

Поздравляем с юбилеем дядюлю и любимую маму, бабушку Гарину Нину Ивановну. Желаём здоровья, счастья и долгих лет жизни!

Дача на дядя, зять, внучки.

СТОЛ НАХОДКА.

Найден кошелек. Звоните по телефону: 2-47-75.

Выражаем благодарность соседям, знакомым, окрестным помощникам по поиску нашего дверного замка. Спасибо! Семья Павличковых, Голосковых.

ПРЕДСКАЗЫВАЮ СУДЬЮ. Активисты, гарантированно, обретают письменно, выжить два подписаных конверта. №2006, Харсон, а/я 27, «Личный сейф».

ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 20 (44)

Заявление бюро обкома КПСС

Впервые в истории России состоялись выборы Президента Республики. По итогам голосования на альтернативной основе Президентом избран Б. Н. Ельцин.

Уважая итоги голосования, мнение большинства избирателей, бюро обкома КПСС обращается к коммунистам областной партийной организации с призывом поддерживать начинания Президента и правительства Республики, которые будут

способствовать улучшению благосостояния многонационального народа России, миру и согласию. Мы выступаем за взаимодействие со всеми общественно-политическими партиями и организациями, за деловое сотрудничество во имя спасения России от экономического и политического хаоса.

Бюро обкома КПСС рекомендует коммунистам поддержать это заявление.

Будни районной

ИСКАТЬ СВОЙ ПУТЬ

На прошедшей неделе состоялось заседание совета секретарей первичных партийных организаций района. Основной темой разговора стали итоги зональных совещаний секретарей первичных парторганизаций. С информацией перед собравшимися выступил первый секретарь райкома партии Анатолий Александрович Нестерчук.

Зональные совещания были проведены по инициативе комиссии ЦК КПСС по обновлению деятельности первичных парторганизаций. Проведены они во многих областях, краях и республиках. В общей сложности в них приняло участие более 274 тысяч секретарей, или более половины от их общего числа.

Более 11 тысяч критических замечаний и предложений было выказано в адрес ЦК КПСС и местных партийных органов. Ставились вопросы ускорения работы над Программой КПСС, осуществления действенных мер по стабилизации экономической и политической обстановки в стране, укрепления единства и дисциплины в партии.

Совещания показали, что парторганизации и действуют в реальносложившейся обстановке. Сообразно этому накапливается и опыт партийно-политической работы. Четко вырисовывались две тенденции в деятельности парторганизаций. С одной стороны, те организации, где все внимание сосредоточивается на критике вышестоящих органов, где царят бездеятельность и пассивность. Секретари этих организаций не высказывали каких-либо конструктивных предложений, уклоняясь от

анализа дел в своих организациях.

С другой стороны, те организации, где секретари, используя политические методы, находят точки приложения своих сил, где определились в главных направлениях своей деятельности.

В частности, отмечалось, что отход партийных организаций от участия в решении хозяйственных, производственных вопросов серьезно подорвал их авторитет в коллективах. Поэтому многие секретари по-новому определили не только сферы влияния, но и формы воздействия.

Есть и примеры, подтверждающие сказанное. Партийный комитет Ростовского химического объединения имени Октябрьской революции проявил инициативу в организации работы по переходу предприятия на арендные отношения.

Свои пути ищут коммунисты Челябинской области, которые через создание школ по изучению вопросов рыночной экономики, экспертовых групп по оценке программ хозяйственного руководства стремятся максимально привлечь трудящихся к участию в процессах разгосударствления, передачи собственности в руки трудовых коллективов.

Но не обязательно искать примеры за пределами района. Небезуспешны действия и многих наших секретарей парторганизаций, вместе с ними и организаций в целом в поисках своего места на производстве. К их числу

относятся парторганизации хлебокомбината (секретарь Н. Селезнева), завода пивобезалкогольных напитков (Т. Барбелько), совхоза «Анжерский» (Г. Зачиняева), колхозов «Родина» (Ю. Юрченко), «бекетский» (Н. Зотов). Не претендую на роль «командиров производства», вопросами экономики здесь все-таки занимаются. Как? Через убеждение коммунистов, воздействуя на их сознание. А это не реальная помощь и руководству, и общему делу?

Ознакомившись более подробно с итогами зональных совещаний, чем это делается в данной публикации, секретари первичных парторганизаций района обменялись мнениями, наметили первоочередные задачи. Для селян это — участие в кормозаготовительной кампании. Но мало участвовать в качестве члена производственного коллектива. Будет гораздо больше пользы, если секретари парторганизаций вместе с хозяйственными руководителями продумают пути и возможности привлечения к этой работе всего трудоспособного населения, взаимодействия всех служб, развития связей с шефами. Поэтому было решено провести партийные собрания, где обсудить все эти вопросы и наметить четкие пути их решения.

В заключение состоялся обмен мнениями по текущим вопросам.

ЛУГА ЖДУТ КОСАРЕЙ

Обращение совета секретарей первичных партийных организаций ко всем коммунистам, беспартийным и жителям Янского района и г. Анжеро-Судженска.

Прошедшие дожди хотя и опоздали, но тем не менее благотворно повлияли на рост трав. И уже не недели, а дни отделяют селян от важной сельскохозяйственной кампании — заготовки кормов. Успех ее проведения будет зависеть от многих факторов. И в том числе от того, насколько эффективной и действенной окажется помощь горожан селянам.

Сколько бы копий ни ломалось в пылу взаимных обвинений, сырье стол от этого не станет. Как не станет четче организованной работы кормозаготовителей без полного набора маневренной, качественной техники, необходимого количества запасных частей. А их нет, как нет сенохранилищ, установок для актичного вентилирования и т. д.

Мы убедительно обращаемся ко всем, кто может и хочет помочь селянам в заготовке кормов, себе в более полном обеспечении молочными и мясными продуктами, проникнуться чувством ответственности и долга.

Мы надеемся, что благородство возьмет верх в мелочных спорах и обидах. Они — приходящие и уходящие. Жизнь — вечна. Но она невозможна без продуктов питания.

Мы ждем вашей помощи. Луга ждут косарей.

На сельском сходе

Боялись отпустить, можем потерять

В конце прошлой недели в селе Емельяновке состоялся сход его жителей. Решались жизненно важные для селян вопросы — о строительстве водопровода, об огораживании кладбища, о повышении ответственности жителей за бродячий скот.

Надо заметить, что все вопросы обсуждались живо, заинтересованно. И очень скоро конкретно были определены сроки их выполнения и ответственные.

Но вопрос, который был затронут в конце, не мог оставаться равнодушным никого. И вызвал он очень бурную реакцию.

Выборы первого Президента РСФСР еще свежи в памяти. И еще недавно, обсуждая кандидатуру председателя областного Совета А. Г. Тулеева на этот

пост, мы боялись отпустить его. Такой человек, рассуждали, нам самим нужен. Теперь же можем потерять его. А Тулеев, будучи членом честным, в своих предвыборных интервью честно говорил о своем видении и забастовочного движения, и политики «верх». И вот теперь на него пошли нападки со стороны «демократов».

Мы во время выборов голосовали за Амана Гуровича. И мы не хотим потерять его сейчас, потому что он кому-то «не угодил». Вот поэтому мы и решили обратиться к сессии областного Совета. Но сначала текст этого обращения доведим до вас, жители района. Надеемся, вы нас поддержите.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ ДЕПУТАТЫ!

Мы, жители села Емельяновки Янского района, обращаемся к вам в связи с тем, что в области определенными лицами и группами людей с применением средств массовой информации организованы нападки, травля и клевета на председателя областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеева. Ему ставятся в вину проблемы с обеспечением продуктами питания, торговыми промышленного назначения, строительством жилья. Но при этом умалчивается, что существующие проблемы — порождение забастовок, войны законов, неисполнительности на местах. И, вполне возможно, вашей.

Мы, ваши избиратели, надеемся что вы не дадите никому права фальсифицировать итоги выборов. Да, А. Г. Тулеев в области не набрал половины голосов избирателей. Но ведь выбрали — Президента РСФСР, а не председателя облсовета!

Мы, ваши избиратели, надеемся, что на предстоящей сессии вы не допустите кедельного решения вопроса о доверии или недоверии председателю. Уж если решать это, то решать должны жители области всеобщим прямым голосованием.

Это наша воля, и мы доводим ее до вашего сведения.

Принято на сходе жителей села Емельяновки.

П. КУЗОВЦОВ,
председатель схода.
Л. ПУШКАРЕВА,
секретарь схода.

ДЛЯ ПОМОЩИ ПЕРВЫЧКАМ

Решением Политбюро ЦК Компартии РСФСР создан центральный секретариат первичных парторганизаций из разных отраслей народного хозяйства, науки и культуры, Вооруженных Сил — всего 31 человек.

Утвержден положение, которым предусмотрено участие членов совета в звеньях партии, выработке позиций первичных организаций по

[«Гласность» № 20].